
 

  

  
  

  

ATA DA 1ª REUNIÃO TÉCNICA DE 2023 DO CONSELHO DE DIRIGENTES 

DE ÓRGÃOS DE CONTROLE INTERNO DA UNIÃO (DICON)   

 

Data: 17/04/2023   

Horário: das 14h30 às 17h30   

Formato: Virtual / Online   

Tempo de cada palestrante: 40 minutos   

Debates e perguntas: 30 minutos   

Link para palestras: https://www.youtube.com/watch?v=nb6prRTeLgg | 

https://www.conselhodicon.org/acompanhe 

 

Assuntos da Pauta:   

Tema: A Auditoria Interna e a Nova Lei de Licitações e Contratos (NLLC)   

 

ABERTURA DA REUNIÃO  

A 1ª Reunião Técnica de 2023 do DICON foi iniciada às 14h30 pelo Presidente 

do Conselho, que deu as boas-vindas aos participantes e destacou a importância 

do tema em pauta: A Auditoria Interna e a Nova Lei de Licitações e Contratos 

(NLLC). Ressaltou que o evento buscou fomentar debates técnicos e contribuir 

para a disseminação de boas práticas no contexto da implementação da NLLC 

nos órgãos da União.   

 

APRESENTAÇÃO DOS PALESTRANTES   

1. Assessoria Jurídica na NLLC e sua distinção das atividades de Controle 

Interno e Auditoria Interna   

   Palestrante: Michelle Marry Marques da Silva   

   A Advogada da União Michelle Marry Marques da Silva, atualmente 

Coordenadora-Geral de Análise Jurídica de Licitação, Contratos e Instrumentos 

Congêneres no Ministério da Justiça e Segurança Pública, apresentou a visão 

jurídica sobre as novas disposições da NLLC. Com vasta experiência na área, 

sua abordagem destacou as distinções entre as funções da assessoria jurídica, 

do controle interno e da auditoria interna no novo contexto normativo. Para mais 

informações sobre sua trajetória, acesse Currículo: 

https://www.linkedin.com/in/michelle-marry-marques-da-silva-ab1b9a22a 
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2. Controle Interno e Auditoria Interna na NLLC   

   Palestrante: Paulo Alves   

   Paulo Alves, Diretor Presidente da Companhia Brasileira de Governança, 

compartilhou insights sobre o papel do controle interno e da auditoria interna na 

aplicação prática da NLLC. Com uma longa carreira na governança pública e 

privada, Paulo destacou os principais desafios e oportunidades trazidos pela 

nova lei. Detalhes adicionais sobre sua trajetória podem ser consultados em 

https://www.linkedin.com/in/moncaoalves-gestao/ 

 

3. NLLC e o Compliance Officer (AECI)   

   Palestrante: Francisco Eduardo de Holanda Bessa   

   O Chefe da Assessoria Especial de Controle Interno no Ministério da Gestão e 

da Inovação em Serviços Públicos, Francisco Eduardo de Holanda Bessa, 

abordou o papel do Compliance Officer no contexto da NLLC, com ênfase no 

artigo 169 da legislação. Mestre em Auditoria e Governança, Francisco trouxe 

uma perspectiva prática e acadêmica, enriquecendo o debate com sua 

experiência como auditor da CGU e professor. Saiba mais sobre sua atuação no 

Currículo: https://www.linkedin.com/in/francisco-bessa/ 

 

ENCERRAMENTO   

A reunião foi encerrada às 17h30, após a realização de debates e perguntas, 

que proporcionaram um rico intercâmbio de ideias e experiências entre os 

participantes. O Conselho agradeceu a presença de todos e destacou a 

relevância do tema para o fortalecimento da governança e da integridade nos 

processos administrativos da União.   

 

Em 17 de abril de 2024. 

 

ANTÔNIO CLÁUDIO DOS SANTOS ROSA 

Presidente do DICON 

Secretário de Auditoria do Tribunal Regional do Trabalho da 3ª Região (TRT-

MG) 

 

DANIEL MARTINS FERREIRA  

Vice-Presidente do DICON  

Secretário de Auditoria Interna Conselho da Justiça Federal (CJF) 
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